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Jamarski klub Novo mesto za jamarje začetnike vsako leto spomladi organizira 
jamarsko šolo. Tečajnikom je namenjen pester izobraževalni program, s katerim spoz-
najo značilnosti kraškega sveta, osnove jamarstva ter pridobijo prve izkušnje obisko-
vanja in raziskovanja jam. Po opravljenem programu kandidat opravi klubsko pre-
verjanje znanja in veščin ter z opravljenim izpitom pridobi naziv jamarski pripravnik.

Uvodna predavanja o osnovah poznavanja krasa in jamarstva, o krasu in kraških 
pojavih s poudarkom na značilnostih dolenjskega krasa, o živem svetu jam ter fav-
nističnih posebnostih dolenjskega krasa, o ogroženosti in varstvu kraškega sveta ter 
Zakonu o varstvu podzemnih jam, o pomenu jamarstva ter zgodovini tako sloven-
skega kakor dolenjskega jamarstva, o jamarskem etičnem kodeksu in še čem potekajo  
v klubskih prostorih. Hkrati jih pripravimo na terensko in raziskovalno delo, orienta-
cijo na terenu ter lociranje objektov, seznanimo jih z dokumentiranjem jam (merjenje, 
izdelava zapisnika in načrta jame, jamarski kataster) in spoznamo z osebno in skupno 
jamarsko opremo ter varnostnimi normami, prvo pomočjo in postopkom ob nesreči.

Praktično usposabljanje na terenu se začne z obiskom manj zahtevne vodoravne 
jame in plezalnega vrtca, kjer se prvič praktično srečajo z jamarsko tehniko (lestvi-
ce, vrvi, vozli, vrvna tehnika) in kjer pod budnim očesom inštruktorjev in jamarjev  
z izkušnjami ter znanjem na različnih področjih jamarstva naredijo prve korake.
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Učenje tečajnikov vrvne tehnike v Stropnici. Foto Mihael rukše
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Jamarski tečaj po navadi traja štiri vikende (ob petkih teorija, ob sobotah praksa), 
v tem času pridobijo osnovno znanje, da lahko opravijo klubski izpit. Če ga naredijo 
uspešno, sledi obisk Čaganke, odvisno od psihofizične kondicije lahko gredo največ do 
bivaka v Severnem rovu na globini 200 metrov.

S pridobljenim osnovnim znanjem jamar pripravnik lahko obiskuje jame z izkuše-
nimi jamarji, ni pa še sposoben samostojnega raziskovanja. Odvisno od volje in želje 
si znanje pridobiva ter utrjuje z obiskovanjem podzemnega sveta z izkušenimi jamar-
ji in po dveh letih izobraževanja lahko z republiškim izpitom pridobi naziv  jamar,  
za katerega velja, da je usposobljen za samostojno jamarsko delovanje.

Od tu naprej pa je vse odvisno od vsakega posameznika. Na naš jamarski tečaj se 
vsako leto prijavi do deset tečajnikov, a jih jamarstvo toliko nikoli ne pritegne do te 
mere, da bi se redno udejstvovali jamarskih akcij. Nekaj jih vedno odstopi že med teča-
jem, a čeprav jih večina naredi izpit za jamarskega pripravnika, pravih jamarjev z željo 
po raziskovanju in dokumentiranju vsako leto dobimo le peščico. Kar pa je očitno več 
kot dovolj, da se klub razvija in živi. To dokazujejo tudi oddani zapisniki in dnevnik 
akcij, saj smo po teh merilih med najbolj aktivnimi klubi v Sloveniji.
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